O TTPWTOC VOUOG TNG BEPUOOUVAUIKAC

- » CENGAGE
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EocwTepIKn evépyela

H eowTtepikn evépyela €ival N OUVOAIKN EVEPYEIQ EVOG CUOTHUATOG, N OTToia
OXETI(ETAI JE TA MIKPOOKOTTIKA OTOIXEIQ TOU.

= Ta oToixeia auta €ival Ta AToua Kail Ta HOPIA ToU.

»~ +» CENGAGE
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O@epudTNTA

H Ogpuodtnta opiletal wg N HETAPOPA EVEPYEIAG DIAUETOU TOU OPIOU EVOC
OwPaToG, N oTToia oeiAeTal oTn dlaPopd BEpUOKPATiIiag NETAEU TOU CWHATOGC Kal
TOU TTEPIBAAAOVTOC TOU.

loTopIKA, N povada PETPNONG TNG BepUOTNTAC ival n Beppida.

= H pia Beppida opileTal wg n TTO0O0TNTA TNG EVEPYEIAC TTOU TTPETTEI VA
METAPEPOEI wOoTe va augnBei n Bepuokpaaia 1 g vepou atro Toug 14.5°C
oTouG 15.5°C.

= O TrapatrAnolog 6pog “Calorie” (Me KepaAaio apXIKO yPAUua), TTOU
XPNOIMOTIOIEITAI VIO TNV TTEPIYPAPN TNG EVEPYEIAC TWV TPOYPIUWY, Eival aTNV
TTpaypaTikoTnTa 1 XIAI0BEpida.

~ » CENGAGE
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AAAEC HovadEC BepuOTNTAC

2710 Mapadooiakd Zuotnua Twv H.MM.A., n yovada péTpnong tTng BepudTnTac civai
N Bpetavikr Bepuikry povada (British Thermal Unit, BTU).

= H yia BTU €ival n TToo0TNTA TNG EVEPYEIAG TTOU TTPETTEI VO PETAPEPOEI WOTE
va au¢nOei n Bepuokpaacia 1 b vepou atrd Toug 63°F oToug 64°F,

H povada pétpnong TnS BepudTNTAC TTOU XPNOIMOTIOIEITAI O€ auTO TO BIBAIO €ivail
TO joule.

»~ +» CENGAGE
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James Prescott Joule

1818-1889
BpeTavog guaoikog
‘Hrav ouoiaoTikd autodidaKToC.

= Eixe TTapakoAouBrjoel karola
MaBniuata armrdé Tov John Dalton.

H £peuva Tou 0driynoe otn BepeAiwon
NG ApxNg dIaTRPNONG TNG EVEPYEIOG.

[Mpoodidplioe TNV TTOOOTATA TOU €PYOU
TTOU ATTAITEITAI YIa va TTapaxOei yia
Movada eVEPYEIQG.

»~ +» CENGAGE
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To unxaviko 1Ic0duvauo TNG BepPoTNTAC

] ] KaBwg ot kbPol méptovv meplotpé-
O Joule amedeige Tnv 1Icoduvapia @OV Ta TITEPVYIQ, HE ATOTEAECHA VA

METASU TNG PNXAVIKAG KAl TNG av€avetat n) Beppokpacia Tov vepo.
EOWTEPIKNG EVEPYEIDQG.

>N Se€IG EIKOVA PAIVETAI N TTEIPANATIKA - | <
SIATaEN TTOU XPNOIUOTIOINOE. | .
H pegiwon TnG OUVAMIKAG EVEPYEIQG TOU

OUCTAMATOG KATA TNV TITWAN TWV

KUBWV Io00UTAl JE TO £PYO TTOU TTAPAYEI

0 TPOXOC OTO VEPO.

m m
/
Oepuikn
Hovwon
»~ +» CENGAGE
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To unNXaviko 1I00dUVANO TNG BEPUOTNTAC (ouvéxer)

O Joule diatriotTwoe 611 4.18 J unNXavikAG EVEPYEIAGS augavouyv Tn BEpUoKpaaia
TOU vepou kaTa 1°C.

ApyoTepa £yivav TTIO AKPIPEIC METPAOEIC ATTO TIC OTTOIEC TTPOEKUWE N TTOCOTNTA
TNG MNXQVIKNAG EVEPYEIQC TTOU ATTAITEITAI YIa va aucnbei n Bepuokpacia Tou vepou
atro Toug 14.5°C oTtoug 15.5°C.

1lcal=4.186J
= H mmapatmmdvw 100TNTA €ival YVWOTH WG TO INXAVIKO 1I00QUVAUO TNG
BepudTNTOC.
S o CENGAGE
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OeppoxwPNTIKOTNTA

H Ogpuoxwpntikdtnta C £vOC OUYKEKPIUEVOU CWHATOC opileTal we N TToo0TNTA
TNG EVEPYEIQC TTOU ATTAITEITAI YIa VO augnBei n Bepuokpacia Tou kata 1°C.

Av n evépyela Q TTPoKaAEei yeTaBoAl AT TnG Bepuokpaciag Tou CWPATOC, TOTE
|IOXUEL:
0

TAT

H e€iowon ekppalstal cuxva Aupévn wg TTpog TNV evépyeia Q:

O=CAT

»~ +» CENGAGE
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Ei1dIk BepuoTnTa
H €1dikr) BgpudtnTa C €ival n BepuoxwpnTikOTNTa ava povada uadac.

Av petagépetal evépyela Q og éva owpa palag m kai n Bepuokpaacia ToU
owpaTtog yeTaBaAAeTal kata AT, 16T1E N €18IK) BepudTNTA Eivarl

Q

C—

- mAT

= Ooo pyeyaAutepn €ival n €101k BepuoOTNTA TOU UAIKOU, TOOO TTEPICCOTEPN
EVEPYEIQ TTPETTEI VA TTPOOTEDEI o€ pia dedopévn pada Tou yia va TTPoKANBEi
MIO OUYKEKPIMEVN METAPBOANR TG BEpuOKpaaTiag.

H egiowon ekppadetal ouxva Aupévn wg Tpog TV evépyeia Q: O =mc AT

~ » CENGAGE
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EIdIKEC BepuOTNTEC DIAPOPWYV UAIKWV

Eidixég Oepuotnreg Stapiépwy vAikwv otovg 25°C

KOl 0€ ATUOOQAIPLKY] TTiEOH

Ewdikn Oeppotnra Ewdwkn Oeppotnra
YAko (J/kg - °C) YAiko (J/kg - °C)
ZToIyEIaKE OTEPER Alda oTepei
Apyikio (ahovpivio) 900 Opeixalkog 380
BnpoAAio 1830 [vahi 837
Kadpo 230 [Tayog (—5°C) 2090
XaAkog 387 Mapuapo 860
Tepudvio 322 Evlo 1700
XPvcéq 129 Yypd
ﬁgggggoq 4{;2 A)\K?é?\q (otBuA k) 2400
, Ydpapyvpog 140

Hoptzio 705 Nepo (15°C) 4186
Apyvpog 234 P

Aépra

Ydpatpoi (100°C) 2010

Znueiwon: Tia T HeTATPOT TWV TApATAVED TIHOV ot povadeg cal/g - °C, Stapovpe pe 4 186.

10
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EowTepikn evEpyela — ETTaveceTaon

OpiCoupe TNV ToodTNTa MCAT WG TN PETABOAN TNG ECWTEPIKAC EVEPYEIOC TOU
OUCTAMATOG.

= H mTapatrdvw oxEon 1oxUEl av ayvonooude Tn Bepuikny O100TOAR ] CUCTOAN
TOU OUOTHMATOG.

ToTE, AE__ .. =Q

['la va JeTaBANBEi N ECWTEPIKA EVEPYEIQ TOU OUCTAMATOG, TTPETTEI VO UETAPEPOEI
EVEPYEIQ OE AUTO PE OTTOIOVONTIOTE INXAVIOUO.

= AuTO Ocixvel €TTiong OTI n BeppoKpaacia OXETICETAI UE TV EVEPYEIA TWV HMOPIWV
EVOC OUOTIMATOG.

»~ +» CENGAGE
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OepUIOOUETPIO

Mia atrd TIG TEXVIKEG METPNONG TNG €1I0IKAG BEpUOTNTAGC €ival Kal N akOAouBn: O¢p-
Maivoupe Eva owpa, To egpatTTiCoue O€ pia TToOOTNTA VEPOU, KOI KATAYPAPOUUE
TNV APXIKN Kal TNV TEAIKN BEpUOKpaTia Tou vePOU.

H texvIK auTn €ival yvwoTr) ws BepuUIQOUETpIa.

2UPOWva e TNV apxn dlatrpnong TG EVEPYEIAG, N evépyela (BepudTnTa) TTOU

EYKATOAEITTEI TO BEPPO cwWHa Io0UTAI JE TNV EVEPYEIQ TTOU TTPOCAauBAvEl TO vePOD.
Q\lmxpé = - QOspué ﬁ Qwuxpé + Qespué =0

2UMBAOCEIC TTPOCHMWY

= Av n Beppokpacia evoc owuatog augavetal (AT > 0), To cwua TTPOCAAPBAVEl
evépyela (BeppotnTa). H mipR Tou Q civar BeTik (Q > 0).

= Av n Bepuokpaaia evog owpartog peiwvetal (AT < 0), TO cwPa aTToRAAEN
evépyela. H miun Tou Q givar apvnriki (Q < 0).

~ » CENGAGE
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OePUIOOUETPIO (reAikn Siapdveia)

‘Eotw T, n apxikr Bepuokpaaia Tou CWHPATOG
Kal T,, N apxIKr Beppokpaacia Tou vepou.

Av T; eival n TeANIKf] Bepuokpaaia TTou €xEl TO

oUoTNUO CWHA Kal vePO OTavV PTAVEI O€ I00P- Mw
poTria, n egicwon Tng BepuidopeTpiag Q. s = Q. Cw
— Quepus MTTOPEI VO YPQAQTE Yoxpo Ty
mx
mwcw(Tf_Tw)=_mxcx(Tf_Tx) Qﬁgppé Cx
, , , , / T,
OTTOoU, C,, KaKI m,, €ival N pala Kai n €191KN
BepudTnTa TOU VEPOU KAI M, KAI C, TOU
owuaToG. Oeppod cwua Kpvo vepo
AUVOVTOC WC TTPOC TNV AyvwaoTn €I10IKN
BeppoTNTA C, EXOUUE: mc. (Tf ~T,)
x =7 _ ~'. CENGAGE
My (Tf Tx) 1% Learning"
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Aoxnon 11, oeA. 545

30 g opaipidia xaAkou Byaivouv atrd évav goupvo Bepuokpaaiag 300°C kal
TOTTOBETOUVTAI APECWC O€ Eva JovwPEVo doxeio ue 100 mL vepou
Beppokpaaiag 20°C. Noon Ba yivel N Bepuokpaacia Tou VEPOU;

AYZH
mc, (T,—T,)=—m.c (T,—T,)
H {ntoupevn TToooTNTA €ival N TEAIKN BEpPoKpacia Tou vepou (Kai Tou XaAkou) T;

H apxik atréAuTtn Bepuokpaaia Tou vepou Kal Tou XaAKou gival 20+273=293 K kal
300+273=573 K, avrioToixa.

Ta 100 mL vepou €xouv pdada civar 100 g (yiati n TTukvoTnTa Tou vepou gival 1 g/mL)
Ol €10IKEG BepUOTNTES VEPOU Kal XaAkou gival 385 J/kg K kai 4190 J/kg-K, avrtioTolxa.
AVTIKABIOTWVTAC TIG TIMEG AUTEC OTNV TTAPATTAVW £Eiocwon TNG BEPUIdOUETPIAC, TTAIPVOUE:

J J
100g)(419 0 ——)(T', — 293K) =—(30g)(385 ——)(7',— 573K
(1009419 0 (T, = 293K) == (08)(385 =T, = 573K)

J J
0.1kg)(41 90 —)(T', — 293K) =—(0.03kg)(3 85 — (T, — 573K
(0.1kg)(41 90~ (T, = 293K) == (0.03ke)(3 85 1~ (T, = 5T3K)

49T, —293K) ==11.55(T,—=573K) = 4197 ,—122767 =—-11.55 T, + 6618
Y 4I9T, +11.55T, = 6618 +122767 = 430 T,=129385 =T,=30IK " 27°C



ITAPAAEII'MA 16.2 Wuoxovtag Kauto aAoupivio o€ aiBuAiK) aAKOOAN

"‘Evag diokog aAoupiviou palacg 50 g kal Bgpuokpaaciag 300°C TotroBeTeiTal
£€’oAokAripou péoa ae 200 cm?2 alBuAIKriG aAKOOANG N oTToia €XEl
Beppokpaaia 10°C kal KATOTTIV ATTOCUPETAI TTOAU ypriyopa. H Bepuokpaacia
TOU aAoupiviou BpéBnke va £xel TEoel otoug 120°C. lMoid cival n véa
Beppokpaaia TNG alBUAIKAG aAKOOANG;

O1 e10IKEG BepdTNTEG TOU aAoUIViou Kal TNG AIBUAIKAG aAKOOANG gival c =
900 J/kg-K Kai Cgypy = 2400 J/kg K, avrioToIxa.

AY2ZH
BA. ZeA. 511
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AAN\ayEC paong
Ortav 1a QUOIKA XapakTnPEIoTIKA £VOS UAIKOU aAAGlouv atrd pia yop@®r) o€ Jia
GAAN, N METABOANR ovopadletal aAAayrn @aong.
= MepikéG ouvnBIouEéveG aAAayEG @Aong
= HT1AEN (ueTaBoAn attd oTePEd O€ UYPO)
= O Bpaoudg (MeTaBoArn atrd uypod o€ agplo)

[TOAU onuavTikG: Katd tn didpkela TG aAAayNG ¢acng evog UAIKOU

n BepuoKpacia Tou TTapapEVEl OTABEPN

01 QU0 QPACEIC TOU UAIKOU OUVUTTAPYXOUV (TT.X.: TTAYOG - VEPO

»~ +» CENGAGE
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AavBdavouoa BepuoTnTa

To Tood TNG evEpPyElag TTou TTPOCAAPBAvEl 1 atToBAAEl Eva UAIKO OTav aAAAdlel n
paon Tou ovouddletal AavBavouaa BeppdTnTa 1 BEPUOTNTA PETATXNUATIONOU L

H AavBavouoa BepuoTtnTa “trnyaivel” otnv aAAayn 1NG E0WTEPIKAG dIATAENG TWV
MOpiwV TOu UAIKOU Kal OXI aTnV au¢naon Tng BEpUoKpaaiag Tou.

= Kard 1o Bpacud, yia rapddeiyua, n AavBdvouoa Bepudtnta XpnoIKeUE! yia Tn prgn
TWV OEOUWYV METAEU TWV POpPiwV OTNV uypn KATdoTacon, JE ATTOTEAECUA TA HOPIA TOU
QEPIOU VA ATTOKTOUV JEYOAUTEPN OIQUOPIOKN OUVAMIKI EVEPYEIQ

Av atraiteital evépyela Q yia Tnv aAAayn TnG @Aacong evog UAIKOU, TOTE N
AavBdavouoa BepudTnTa Eival
;.Y

CAm
otou, Am = m; — M, €ival n PETABOAN TNG Hadag Tou UAIKOU uwnAoTEPNG PAONG.
Me Tov 0p0o UAIKO uwnAoTeEPNS ACNS AvAQEPOUAOTE OTNV KATACTAGHN TOU UAIKOU TTOU

BpiokeTal og uPnAdTEPN BeppoKkpaaia: MNa TTapddelyua, o€ Eva heiyua TTayou-vepou, TO
7 UNIKO ugnAOTEPNG PAONG €ival TO VEPO



TinEC AavBavouoag BepudTnTag dIAPOPWV UAIKWV

18

Tiwég AavBiavovoag Oepudtntag théns ko eédtutong
AavOavovoa Oepp.
Ynueio ™Méng Ynueio AavBavovoa Oepp.
YAiko &ng (°C) (J/kg) Bpacpov (°C) e§arong (J/’kg)
HAlo —269.65 5.23 X 10° —268.93 2.09 X 104
O&vyovo —218.79 1.38 X 10* —182.97 2.13 X 10°
AlwTo —209.97 2.55 X 10% —195.81 2.01 X 10°
ABvA ik aAkoOAny  —114 1.04 X 10° 78 8.54 X 10°
Nepo 0.00 3.33 X 10° 100.00 2.26 X 108
Beio 119 3.81 X 10* 444.60 3.26 X 10°
MOAvBdog 327.3 2.45 X 10* 1750 8.70 X 10°
Apyilio (alovpivio) 660 3.97 X 10° 2450 1.14 X 107
Apyvpog 960.80 8.82 X 10* 2193 2.33 X 10°
Xpvodg 1063.00 6.44 X 10* 2 660 1.58 X 10°
XaAkog 1083 1.34 X 10° 1187 5.06 X 10°
»~ +» CENGAGE

1% Learning



[[pA@NUa JETATPOTIAG TTAYOU O€ UOPATUOUGC

= MeTaTpoTI) £VOC Ypapuapiou TTayou atrd Toug —30.0°C o€ aTtud Bepuokpaciag 120°C
= H ouvoAIkA evépyela, TTou artraiteital, iva 3110 J

120
A EA

!
|
|
|
|
|
—~ | '
O , | | Ydpatuoi
L Nepo + vdpatpol V4
~ 1l
N
N
N
N
N
N
| | | L ||
1500 2000 2500 3000 | |
N
[Iayos 62.7 3070 3110
9 ITpootiBépevn evépyeta (J)
»~ +» CENGAGE
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ITPOBAHMA 26, agA. 545

‘Eva @Autlavi ue 300 mL kaé Bepuokpaaiag 90°C gival TToAU (e0TO yia va
TO TTIOUME Kal yI'autd TTpooBEToupe Aiyo Trayo. Moid gival n pala tou rayou
TTOU TTAiPVOUME aTTd TOV KATAWUKTN, OTToU N Bepuokpaaia gival - 20°C,
TTPOKEINEVOU N BEPUOKPOTIa TOU KAPE va TTECEI OTNV ETTIOUPNTA TIMA TWV
60°C;
Ei0IkA BeppdTnTa Trdyou ¢ = 2000 J/kg-K kai vepou ¢, = 4200 J/kg K.
AavBdavouoa BepudTnTa ayou L= 3.3x10% J/kg.
[MukvoTnTa vepou p, = 1 g/mL. OswpOoTE OTI O KAPES EXEI TNV idIA
TTUKVOTNTA Kal €10IKN BEPUOTNTA PE TO VEPO.

AYZH

H pada tou kagé eivar m_=p V = (1 g/mL)(300 mL) =300 g
H BepudtnTa 1Tou Xpelaletal va attoBAAEl O KAPES YIa va Kpuwaoel aToug 60°C cival

Q, = m.c AT = (300 g)(4200 J/kg-K)(90°C - 60°C) = (0.3 kg)(4200 J/kg-K)(30°C)
= (0.3 kg)(4200 J/kg-K)(30 K) = 37800 J.

‘Eotw m_ n pdada Tou Tayou Trou pixvoupe oTov Kagé. H BepudtnTa mmou Ba
ATTOPPOPNOEI IcOUTAl JE TN BEPPOTNTA VI VA PTACEI O TTAYOC aTTd Toug - 20°C
oToug 0°C, Q,, Tn AavBdavouoa BepudTnTa yia va Tnkei, Q,,., kaI Tn BgppdTNTA OV
VEPO yla va @1aoel atréd Toug 0°C oToug 60°C, Q..



AYZH (ouvéyxeia)
Qn + ané + Qv - mnCnATn +m, Ln + mvcv ATV

=m_ (2000 J/kg-K)[0 - (- 20°C)] + m_(3.3x10° J/kg) + m, (4200 J/kg-K) (60°C —
0°C)

= m_(2000 J/kg-K)(20°C) + m_(3.3x105 J/kg) + m, (4200 J/kg-K)(60°C)
= m_(40000 J/kg) + m (3.3x105 J/kg) + m (252000 J/kg)
= m_(622000 J/kg)

H BepudtnTa auth 1IcouTtal ye TN BgppdTnTa 37800 J TTou a1modidel o (e0TOC KAPEG,
onAadn,

m, (622000 J/kg) = 37800 J = m_= (37800 J) / (622000 J/kg) = 0.061 kg =
61 g.

21



ITAPAAEII'MA 16.3 MEeTaTpETTOVTAG TOV TTAYO OE ATHO

[16on BeppdTnTa atraiteital yia va getatpatrouv 200 mL rayou
Beppokpaaiag - 20°C (Tutriki BepPoKpaaia evog Yuyeiou) o€ atuo;

AYZH
BA. 2ZeA. 513

22



To £pyo oTn BepuodUVAUIKN

2.€ TTAPAMOPPUWCIUA CUCTAPATA, OTTWG
gival Ta agpia, YTTopouuE va TTapayad-
YOUUE €pYO.

O@ewpoupue Evav KUAIVOPO JE Eva KIVNTO
EupoAo (Eik. a).

AOKOUME OTO aEPIO MIa dUvaun, n oTroia
10 oupuTTECEl apya (EIK. B).

= H oupTrieon yivetral Td6co apyd
WOTE OAOKANPO TO CUCTNUO
TTAPAMEVEI TTAVTA O EOWTEPIKN
BEpPUIKI) 1I00PPOTTIA.

= To aéplo oupTTIECETAI OXEDOV
OTaTIKG (1 NUIOTATIKG). [ B

~ . CENGAGE
w
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‘EpYo (ouvéxeia)

KaBwc¢ wbouue 10 £uPOoA0 TTPOC Ta KATW
ue pia duvaun F, n otroia TrpoKaAei
uetatotrion dy, To £€pyo TTOU TTAPAYETA
OTO QEPIO gival:

dW =—F dy=—PAdy

H peTtaBoAr Tou GyKou Tou agpiou gival
dV = Ady.

ETTopEVWG, TO £pYyO TTOU TTAPAYETAI OTO

agplo gival
dW =—=PdV
O B
& . CENGAGE
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‘Epyo (ouvéxeia)

Epunveia Tou £épyou dW = —PdV

= Av 10 aépio ouptiédeTal, TOTe N HeTABOAN Tou dykou dV eival apvnTiKr Kal
TO £PYO TTOU TTAPAYETAI OTO AEPIO Eival OETIKO.

= AV TO 0£pIO EKTOVWVETAI, TOTE N HETABOAR Tou 6ykou dV gival BeTIKN Kal TO
£PYO TTOU TTAPAYETAI OTO AEPIO Eival APVNTIKO.

= Av 0 OYyKOG TTapapével oTaBepdg, TOTE TTAPAYETAI MNOEVIKO £pYO OTO QEPIO.
To ouvoAIKO £€pyo TTOU TTaPAYETAI Eival:

Vf
W=—deV
V.

1

~ » CENGAGE
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Alaypdauuata PV

MTTOpOUUE VO AVATTOPACTACOUUE TNV
KOTAOTOON TOU agPiou o€ KABe Bripa

NG digpyaaoiag (A METABOANRG) o€ Eva

ypApnua TTou ovopdadeTal didypaupa

PV.

XpNOIYOTTOIOUKE AUTA Ta dlaypapuaTa
OTav YVWPEICOUE TNV TTiEON Kal TOV OYKO
o€ KABe Bripa NG digpyaaiag.

= Mag eTITPETTOUV VA OTTTIKOTTOIOUME
TIC DIEPYATIEC TWV AEPIWV.

H kapTTuAn ovouddetal diadpoun TnG
METABOANG.

26 Evornrta 02.4

To épyo mov mapdayetal o€ Eva
agpto .oovtal e To avtibeto Tov
epPadov kaTw amd TNV KapmvAn
PV. Edw, to guPado eivar apvn-
TIkO emetdn] 0 OyKoG HeLwVETAL,
e atoTEAETUA TO €pYO Va Eival
OeTiko.

CENGAGE
1% Learning"

A




To £pyo TTOU TTAPAYETAI KATA TN OIAPKEIA DIAPOPETIKWY OIOOPONWV

Zvpmieon vnod otabepn MetapoAn v otabepd Toxaia
mieon kat émerta peTaPoln OYKO Kl LETA CUUTILEDT] VIO OUpTIiEDT).
o otabepod oyxo. otafepr| mieon.
P P P
| _of
Fy
Pi - — — i
| !
' —4 14 14
v, v,

KaBepia atrdé autég TIG diepyaaieg €Xel TNV idla apXIKK Kal TEAIKA KATAOTAON.
To TTapayouevo £pyo dlapépel o€ KABe diepyaaia.
To TTapayouevo €pyo ecapTtaral atro Tn dladpoun.

~ » CENGAGE
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YTroAoyiouog €pyou atro 1o diaypapua PV — lMNapadeiypa 1

O OyKOC TOU agpiou apXIKA MEIVETAI

, , o Zvunieon viod otabepr|
atro V; o€ V; utté otabepr) Trieon P;.

Tieon kat €melta peTafoAn

. . . . Lo otabepod OyKo.
Emeira, n mieon augaveral atro P; og P; PO OY

ME BEpuavon utrd oTaBepsd OYKO Vs
To €pyo TTOU TTAPAYETAI OTO AEPIO Eival

W =-P; (V; = V)

~ » CENGAGE
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-
YTroAoyliouog €pyou atro 1o diaypapua PV — lMNapadeiyua 2

H trieon Tou agpiou augavetal amod P; ot MetaBolr vitd o1adepd
P UTIG GTaBEPO OYKO. OYKO Kol UETA GLUTIIEDT] LTTO
. , . otabepr) mieon.
O Oykog pelwveTal ammo V; o€ V;. PT "
To £pyo TTOU TTAPAYETAI OTO QEPIO Eival

W =—P;(V; - V)

~ » CENGAGE
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YTroAoyiouog €pyou atro 1o diaypapua PV — lMNapadeiypa 3

H Tricon ka1 o 6yko¢ yeTaBaAlovTal TUX‘I{'“
OUVEXWG. OUHTIEDT).
To €pyo €XEl pIa eVOIANEDN TIUN METALU

Twv —P; (V; —V;) ka1t —P;(V; — V). P

['1a va UTTOAOYiIOOUME TO £pYO, TTPETTEI f

va yvwpiloupue TN ouvaptnon P(V).

CENGAGE
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O TPpWTOC VOUOC TNC BEPPODBUVANIKAC

O TTPWTOC VOUOC TNG BEPUODUVAMIKAG OTTOTEAET MIO €I0IKA TTEPITITWON TNG APXNAS
dIATAPNONG TNG EVEPYEIQG.

= |oxuel o€ €IOIKEC TTEPITITWOEIC KATA OTTOIEC METABAAAETAI HOVO N ECWTEPIKNA
EVEPYEIQ TOU OUCTAPATOG KAl Ol HETAPOPEG EVEPYEIAC YivOovTal HOVO NECW
BepudTNTAC KAl £PYOU.

2UPOWVaA JUE TOV TTPWTO VOPO TNG BEpUOdUVANIKAG

AE =0+ W

E0WT.

= OAa 10 HEYEDN TTPETTEI VA £XOUV TIC iDIEC HOVADEC METPNONG TNG EVEPYEIDG.

»~ +» CENGAGE
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ATTooOVWPEVA CUOTAMATA

Ta atropyovwpéva cuoTAPaTa dev aAANAETTIOPOUV HE TO TTEPIBAAAOV TOUG.
= Agv UETOQEPETAI EVEPYEIQ NEOW BEPPOTNTAG.
= To €pyo TTOU TTAPAYETAlI OTO CUCTNUA €ival PNOEVIKO.

"Q=W=0, gpa AE,,, =0

EOWT,

H eowTEPIKN EVEPYEIQ EVOC ATTOUOVWHEVOU CUCTAMOATOC TTAPAMEVEI OTABEPH.

»~ +» CENGAGE
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KUKAIKEC METABOAEC

H kKukAikr) peTaBoAn cival pia digpyaaia Tou apyidel kal TEAEIWVEI OTNV idla
KaTaoTaon.

= To ouoTnua 1O OTT0I0 AKOAOUBEI auTrh TN dlEpyaaia eV €ival ATTOPNOVWUEVO.

= 210 daypaupata PV, ol KUKAIKEG HETARBOAEC ep@aviovTal WG KAEIOTEC
KAMTTUAEG.

= H peTaoAr TNG ECWTEPIKNG EVEPYEIAG OE HIa KUKAIKI) METAPBOAN TTPETTEI va
eivar undév, AE, . =0, omore Q = -W.

2.€ MO KUKAIKI) JETARBOAR, TO OUVOAIKO £pYO TTOU TTAPAYETAI OTO CUCTNMA ava
KUKAO 100UTal hE TO EMPRADdOV TNG TTEPIOXNG TTOU TTEPIKAELIEI N d1adpopr, N oTToia

avaTraploTd tn diepyaaia ato didypapua PV.

»~ +» CENGAGE
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AdiaBaTikl METABOAN

AdiaBaTikr HETABOAN gival N JETABOAN
KOTA TNV OTTOia OEV UETAPEPETAI EVEPYEIQ
HEow BeppdTnTac armd f TTPOC 10
ouoTnua.

= Q:O

= [a va e¢aoc@alicoupe KATI TETOIO:

= Movwvoupe BEPUIKA TA TOIXWUOATO
TOU OUCTANATOG.

= EkTEAOUE TN digpyaaia TOCO
YPNYOopPa WAOTE VA NV UTTAPXEI
XPOVOC YIa va oUuREi HETaPOPA
EVEPYEIOC HECW BEPUOTNTOC.

Q

~ . CENGAGE
w
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AdIaBaTIK METABOAN (ouvéxeia)

Emeaidny Q =0, mpokutrrer 611 AE. . = W.

EOWT.

Av 10 aépio cuptéleTtal adiapartikd, 1éte 1o épyo W eivarl BeTikO, n peTaBoAn
AE,,,,, €ival BeTikn, kol n BepUoKpaacia Tou agpiou auéaveral.

Av TO a€pIo EKTOVWVETAI adIaBaTIKA, N BEPUOKPATIA TOU PEILVETAI.

Mepika anuavTika TTapadeiypaTta adiaBaTikwy HETABOAWY O€ TEXVOAOYIKEG
EQPAPMOYEC Eival Ta ECNC:

= H ekTOVWON TWV KAUCAEPIWV OTOUG KIVNTHPEG ECWTEPIKAG KAUONG.
= H uypoTtroinon Twv agpiwv oTa CUCTAMATA YULNG.

= H ¢@don oupuTttieong oToug KIVNTAPES VTICEA.

»~ +» CENGAGE
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AdIaBaTIKr METAPBOAN (ouvéxeia)
2.€ Ja adlapatikr HETAPOAR evog agpiou I0XUEI

PVY =otaBeps n BV =PV}

1,67 yio povoatouk & aEpia,

OTTOU, O €KBETNG ¥ EXEITIUN: V= .
1,40 yio dratoutkd aépa

»~ +» CENGAGE
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looBapeic HETABOAEC

looBapnic (1 1066AITTTN) HETABOAN ovopddleTal n diepyaacia n oTroia cupBaivel utTd
oT0B€epPN TTiEON.

= AuUTO eTTITUYXAVETAI OV TO EMBOAO PTTOPEI Va KIVEITAI EAEUBEPA £TOI WOTE va
BpioKETAI TTAVTA O€ ICOPPOTTIA UTTO TNV £TTIOPACN TWV OUVAUEWYV TTPOG TA
TTAVW Kal TTPOG Ta KATW. [1po¢ Ta TTAvw EVEPYEI N TTiEON TOU AEpPIOU, EVW
TTPOG Ta KATW EVEPYEI TO ABpoloua Tou BApoug Tou ePROAoU Kal TG dUvaPNG
TTOU QOKEITAI AOYyW ATUOC@AIPIKNAG TTiECNG.

["evIKA, oI TIMEG TNG BEPPOTNTAG KAl TOU £PYOU €ival In MNOEVIKEG.

To épyo tou Trapayetai aTo aépio givat W = —P (V. —V;), 6mou P eivai n
oTaBepn TTiEoN.

~ » CENGAGE
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loOXWPEC METABOAEC

lodxwpen (1 1I060ykn) JETABOAR ovopdleTal n dlEpyacdia KATa TNV oTroia dgv
oupuBaivel yeTaBOAR Tou Gykou.

= AuTO pTTopEi va etTiTeuxBei av oTaBepoTroinbei To EuBoAo o€ pia
OUYKEKPINEVN BEON,.

E@ooov o dykog dev petaBarerar, W = 0.
SUhQwva ye Tov mpwro vopo AE_ . = Q.

Av éva oguoTnua TTpocAauBavel evépyela JEOW BEpPOTNTAG KAl O OYKOG TOU
dlatnpeital oTabepog, TOTE OAN N METAPEPOUEVN EVEPYEIQ TTAPAUEVEI OTO CUOTNUA
KAl QUCAVEI TNV ECWTEPIKI EVEPYEIQ TOU.

~ » CENGAGE
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lo6BepUEC HETAPBOAEC

lodBepun () 1I00BeppOKpaCIaKn) METABOAN ovopadleTal n diepyaacia n oTroia
oupBaivel utTd oTaBEPr BepuOKpOTia.

= AuTO pTTOpEi Va €TTITEUXOEI av 0 KUAIVOPOG TOTTO0ETNOEI o€ eTTAPN HE KATTOIA
decauevr) otabepn ¢ Bepuokpaaiag. Egpdoov n Bepuokpaaoia ival otabepn,
AEEO(UT. - O

Apa, Q =-W.

H evépyela Tou TTpocAaufavel To cUOTNUA HECW BEpUOTNTAC ATTOdIOETAI HECW
EPYOu.

»~ +» CENGAGE
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l06BEPUEC HETAPBOAEC (ouvéxeia)

Ae€1a paivetal To didypappa PV piag
1000EpPNG EKTOVWONG.

H KautTuAn €x€1 jop®r UTTEPPBOANG.
H eCiowaon TG KAPTTUANG €ival
PV =nRT = o1a6¢po

H utrepBoAn ovopddleTtal 1I060gpun
KOMTTUAN.

40 Evornta ©02.6

P

[o60epun kapmOAn

PV = otabepo

H xapmOAn
elvat vrtepPoAn.

»~ +» CENGAGE
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lo6BePUN EKTOVWON, AETTTOUEPEIES

To €pyo o€ pia 1I000gpun ekTOVWON IcoUTal
ME TO avTiBeTO TOU EUPAdOU TNC ETTIPAVEIOC
TToU BpiokeTal KATW a1rd TNV KAUTTUAN OTO

didypauua PV. To épyo auTo civai:

[o60epun kapmoAn

Vi}
Vy

Emreidn 1o aépio extovwvetal, Ve > V. kain
TIUN VIO TO €PYO TTOU TTAPAYETAI OTO AEPIO
gival apvnTikA. Prr-=

W=nRTZn(

Av 10 aépio oupméletal, o1 Vi < V; kain
TIUN VIO TO €PYO TTOU TTAPAYETAI OTO AEPIO
gival BeTIKN).

~ » CENGAGE
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E1dIKEC HETABOAEC, oUvown

1. AdiaparTikeEg
= Aev oupuBaivel avraAlayry BepudTnTag

" Q=0kalAE_,, =W
= PV7Y = oT1008ep0

E0OWT.

2. looBapeic

= 2T700¢€pn) TTIEON

= W=P (V,-V) kai AE,,,, =Q +W
3. lo6Bepuecg

= 2700¢pr) Beppokpaacia

" AE_,, =0 ka1 Q=-W

~ . CENGAGE
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ITAPAAEIT'MA 16.7 Ad10BaTIK] OUMTTIEDT

2TOV KUAIVOPO MIOG HNXAVAG ECWTEPIKAG KAUONG EICEPXETAI PiyHa AEPQ-
Bevdlivng. O1 ouvOnKeg TToU ETTIKPATOUV givail: Trieon 1 atm kal Bepuokpaaia
30°C. To éuBoAo cupuTriélel TTOAU ypriyopa To aéplo piypa atrd ta 500 cm3
ota 50 cm?® (Adyog cupTtrieong 10:1).

(a) [Moid ival n Bepuokpaacia Kal n TriEcn TOU AEPIOU PETA T CUMTTIEDN);

(B) Na oxedlaoTei n yeTaBoAr o€ didypauua PV.

AYZH
(a) H ouptrieon (AOyw Tng TaxuTtnTag) ivar adiaparikry. Emopévwg: PV = PfV}

v voY 500 cm® )
P, =P, — =P|— | =(latm) 5 =25.1 atm
Vf7 V, 50 cm

H Bepuokpacia ytropei va UTToAOYIOTEN ATTO TO VOUO TWV 1I0AVIKWY QEPIWV

PV PV. T T. P.V
T, T, PV, PV, PV,

l 171

7 _ (25.1atm)(50 cm’)

P - (303 K) =761 K=488°C
(1.0 atm)(500 cm™)
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AYZH (ouvéxeia)
(B) To diaypappa PV 1n¢ adiaartikic ouuTrieong

P (atm)

44



Mnxaviopoi heTadoong TNG BepudTNTAC

H petddoon tng Beppdtnrac yivetal ye d1GQoPOUS INXaviououg:
= Aywyn
= Metagpopd

= HAekTpoupayvnTik akTIVOBOAia

~ » CENGAGE
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e E————————————
Aywyn BeppoTnTag

AUTO 0 TPOTTOC HETAPOPAC BEPUOTNTAC VIVETAI € ATOMIKNA KAiJAKQ.

= Ta aroua (A popla ) eAeuBepa NAEKTPOVIA OTa HETOAAQ) OTa BepudTEPQ
onMEia EvOG CWHPATOC €XOUV JEYAAUTEPN KIVNTIKNA EVEPYEIQ ATTO TA ATOUA OTA
WUXPOTEPA ONMEIa TOU CWHPATOG.

= Méoa atrd TIC OUYKPOUCOEIC TOUG (Kal YEVIKA TN OUCEUENN TOUG) Ta WUXPOTEPQ
aropa KepOdifouv eveEpyela atrd Ta BeppOTEPA KAl £TAI N BEpUOTNTA
META@EPETAI ATTO TA BEPUA ONnUEia TTPOC TA WUXPA.

O puBub6C aywyng BepudTNTAC ECAPTATAI ATTO TA XOAPAKTNPIOTIKA TOU UAIKOU (TO
ATOMA TOU ) TA MOPIA TOU 1) Ta EAEUBEPA NAEKTPOVIA TOU KAl TOV TPOTTO 0UCEUENG
METAEU TOUG).

~ » CENGAGE
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Aywyn BepuoTNTOC (oUVéxei)

[eviKd, Ta PETAAAQ €ival KaAoi aywyoi BeppdTnTac.

= [lepiExouv peyaAog TTANBOC NAEKTPOVIWY, Ta OTTOIa KIVOUVTOI OXETIKA
eAEUBEPa pEOA OTO PETAAAO.

= MTTOpOUV va JETAPEPOUV EVEPYEIQ OTTO TN Mia TTEPIOXT) TOU UAIKOU OTnNV GAAN.
YAIKG OTTWG O auiavTog, TO XOPTi, KAl Ta agpla €ival KaKoi aywyoi BepuoTnTac.

Aywyn BepudTNTAC £XOUME HOVO OTAV N BEppoKpaaia dUO TUNUATWY TOU
QYWYIUOU JECOU gival DIAPOPETIKN.

»~ +» CENGAGE
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Aywyn Beppotntac - H eCiowon

Ot avtibeteg mAevpég £xovv dago-
H TTAdka TTou @aiveTal oTnv €Ikéva petikeg Oeppokpacieg, pe Ty > T,
ETTITPETTEI TN METAPOPA BEPUOTNTAC ATTO
TNV TTEPIOXN ME UWNAOTEPN
Bepuokpaacia oTnv TTEPIOXN ME
xaunAoTepn Bepuokpaaia.

O puBub6C peTapopdc diveral atrod TN

s TB T
oxéon: A
p-L g
At dx Metagopa \
EVEPYELAG e T
yaTy>T, e
~ . CENGAGE
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Aywyn BeppotnTac - H eCiowaon  (ouvéxena)

A eivai To epBadov Tng diaTopng. Ot avtiBeteg TAevpEg £xovv Slago-
dT eivai n Siagopd Beppokpaaiag. PRSI LES [ = I
dX eivai To TTAxoc¢ TS TTAGKOC 1 TO

MNKOG MIag papdou.

O puBudc P petpiétal o€ watt 6tav n
evépyeia Q petpiétan o€ joule kai o t Ty —_
METPIETAI OE DEUTEPOAETTTA. A

H oT1aBepd K gival n Beppiki aywyipdtn-
TA TOU UAIKOU.

MeTagopa \
. . ) . EVEPYELAG > T
= O1 TINEC TNG 0TABEPAC K gival peyaAeg ¥
. . . yaaTg>T
OTOUG KOAOUG aywyouUGs Kal MIKPEG y
OTOUG KOAOUG HOVWTEC. | Ax |
5 . CENGAGE
49 Evornta ©2.7 '~ Learning"



MEPIKEG TIMEG TOU K

Oeppixi
AywylpoTnTa
YAwko (W/m - °C)
Métalda (oTovg 25°C) AAa vhikd (Tipéc katd mpoaéyyion)
Apyikio (aXovpivio) 238 Apiavtog 0.08
XaAkog 397 ZKkvpodepa 0.8
Xpvoog 314 AtapavTt 2300
Zidnpog 79.5 Tvai 0.8
MoAvPdog 34.7 ITayog 2
Apyvpog 427 Kaovtoovk 0.2
Nepo 0.6
Evho 0.08
Aépia (oTovg 20°C)
Agpag 0.023 4
‘HAwo 0.138
Ydpoyovo 0.172
AlwTo 0.023 4
O&vyovo 0.023 8 -, CENGAGE
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Babuida Bepuokpaaiag
. dT . . .
H troodTtnTa . ovouadletal BaOuida Bepuokpaaiac.
X

= MeTpael Tn METABOAR TG BepPoKpaaiag e Tn BEon.

[Na pia paBdo unkoug L, n Babuida
BepuoKpPATIag UTTOPEI VA EKPPACTEI WC:

Y 'SR
AT B Tg— T:// < L >
dx L - > Metagopa T
] ] 0 EVEPYELAG y
AV XPNCIUOTIOI)COUUE TNV TTAPATTIAVW .
eCiowon yia T papdo, o pubuod¢ Tog=>T, |
METAPOPAC EVEPYEIAC YiVETAL: R Movwon =
T,—-T
P= kA( LV }
L
~ . CENGAGE
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O@epuouOVWON TWV OTTITIWV
(Tp,—T,)

H egiowon aywyng g BepuotnTag ypagetai kai £ = L/kA

(TQ_T(//)

N P=
R

omou, R =L/KkA4 civaln Bepuiki} avtioTaon Tou oWPATOC
Ta UAIKG a&loAoyouvTal ue BAon TnVv TIUR TNS BeppIknig Toug avriotaon R.

= Otav éva UAIKO atroteAeital ammd TToAAG oTpwpaTta, N guvoAikr TipA Tou R
IooUTal JE TO ABpoIoHa TWV TIHWV R yia KABE oTpwua.

_(1,-T,)
Sk

2T OTTITIA, O AVEPOG AUCAVEI TIC ATTWAEIEC EVEPYEIAG Ol OTTOIEC cUMBaivouv Aoyw
aywyng BepuoTnTag.

P

~ . CENGAGE
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TigyEG TOU R

Tipég R yrex pepixc ovvnBiopéva Soprkd vhikd (H.I1.A.)

YAwko Twn R (ft> - °F - h/Btu)
Enévdvon and okAnpo EOAo (mayovg 1 in.) 0.91
EVAvn emévdvon (papumote) 0.87
ToOvPAo (raxovg 4 in.) 4.00
TowevtoABog (yepdrog) 1.93
YaloBaupakag (maxovg 3.5 in.) 10.90
YahoPappaxag (maxovg 6 in.) 18.80
Ene€epyaouévog varofapfakag (méxovg 1 in.) 4.35
Tveg and kvttapivn (maxovg 1 in.) 3.70
Yalomivakag (méxovg 0.125 in.) 0.89
OepHoUoVWTIKOG vadoTivakag (dtakevo 0.25 in.) 1.54
Atakevo aépa (mayovg 3.5 in.) 1.01
2TpWHA OTACLHOV aépa 0.17
['vyooavida (mayovg 0.5 in.) 0.45
EVAvn ecwTeptkr| emévdvon toixov (axovg 0.5 in.) 1.32
~ . CENGAGE
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ITAPAAEII'MA 16.9 OgpMHIKEG ATTWAEIEG OE ATTAO Kal OITTAG TCAMI

Mia XEIMWVIATIKN VUXTA, N Beppokpaaia £Cw atrd Eva oTriTi gival 0°C, evw,
OTO ECWTEPIKO TOU OTTITIOU, N Bgpuokpacia diatnpeital atabepr) oToug 22°C.
Na utToAOYIoETE TO PUBPO PE TOV OTTOIO XAVETAI BEPUIKNA EVEPYEIQ ATTO TO
oTridI d1a HEOOU €VOC TTAPaBUpOoU (BEPUIKES ATTWAEIEC TTaPpaBUpoU),

(a) 6Tav 1o TTapaBupo atroteAciTal attd atrAd T¢AuI TTou £xel EpBaddv 4 =
0.3 m? kai TTaxog 0.5 cm kai

(B) 6tav 10 TTapABupo atroteAsital atrd duo T(AMIA, Ta OTTOIx
ATTEXOUV PETACU TOUuG 0.5 cm Kail 0TO €VOIAUETO KEVO UTTAPXEI
aEpPac.

AYZH

(a) To yuaAi (glass) £xel TTaxog Lg = 0.5¢cm =0.005 m.
H BepuIkr aywyiuoTnTa TOU YUaAIoU gival kg = 1.05 W/m-K
Etropévwg, n BeppIkA avtiotaon Tou attAou t{auiou gival:

I
R,=—% = VOOM 0,015 KW
koA (1.05 W/mK)(0.3 m*)

Kal 0 pUBNOC BepIKWV aTTWAEIWY TOu atTtAou Tapiou eival
(22 -0)K
P amAov tlapoh =
0.0159 K/W

=1380 W

54



AYZH (ouvéxeia)

(B) 2tTnV TrEPITITWON TOU dITTAOU TAMIOU, N GUVOAIKN) BEPUIKA avTiaoTaon Tou TTapa-
BUpou cival Ta ABpoioua TNG BEPUIKNG avTioTaoNG Twv OUO CTPWHATWY YUAAIOU
OuVv TN BEPUIKN avTioTaon TOU OTPWHPATOC aépa PETAEU Toug, TTaxougs L .. = 0.5
cm = 0.005 m.

R, =2R,+R

aépa

L

aepaL

=2R, +

oépa
aepoL

H Beppikn aywyiuétnTa Tou aépa givai K . = 0.24 W/m-K, emmopévwc:

aépa

R =2(0.0159 K/W) + — 005 m) — = 0.694 K/W
(0.24 W/K)(0.3 m")
O puBuOC BepUIKWV ATTWAEIWY TOU TTaPaBUpouU PE To JITTAG TCAuI gival:
P _B2Z0K 4w

duAo¥ tlapod 0.694 K/W
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A1adoaon BeppoTnTaC PE peTapopa palac (Metagpopa BepuoTNTAG)

H diddoon auth TnG BeppdTnTaC cuuPaivel Adyw TnS Kivnong (pong) evog Bepuou
UAIKOU.

Eival pyia pop@r METa@OPAS UANG:

= Ortav n Kivnon TrpokaAgital atro dIaPopES TNG TTUKVOTNTAG TOu BEpuou
UAIKOU, ovopadeTal QuOIKn pon ( ouvaywyn) Bspuornracg.

= Ortav n Kivnon TTpokaAgital atro €vav avepioThpa | yia avTtAia, ovoudaderal
eéavaykaouévn pon (n ouvaywyn) Gspuornrac.

»~ +» CENGAGE
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Aywyn BepuoTtnTtac — MNapadeiyua

O aépag TTavw atrd 1o KAAOPIPEP
Beppaiveral kal dIOTEAAETA,

H TTukvOTNTa TOU A€Pa PEIWVETAI KAl
apxilel va aveRaivel TTPOC Ta TTAVW.

Anuioupyeital Eva ouveXEG peUNa agpa.

OeppavTIKO

owpa
KAAOPLQEP

»~ +» CENGAGE
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AKTIVOBOAia

H akTivoBoAia dev atraiTei QuUOIKN eTTaQn.

OAa 10 CWPATA EKTTEPTTOUV EVEPYEIQ CUVEXWG ME TN HOPPN NAEKTPONAYVNTIKWY
KUMATWYVY, TA OTToia TTapAyovTal atro TIC BEPUIKEC TOAAVTWOEIG TWV HOPIWV.

O puBuOC ekTTOUTTNGC TNG OKTIVOBOAiIag divetal amrd To vouo Tou Stefan.

»~ +» CENGAGE
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O vouocg Tou Stefan

‘Eva owpa, supiokduevo o Bepuokpaaia T, ektréutrel BepudtnTta pe popery H/M
QKTIVOPBOAIag pue pubuod

P=o AeT*
OTTOU:

=" P gival o puBudC eKTTOUTIAC EVEPYEIOS 1 EKTTEUTTOVEVN BEPUIKN 10XUC (O€
watt).

= 0=5.67x10"8 W/m? - K* eival n ota@epd Twv Stefan-Boltzmann

= A cival To epBaddv TNS EMPAVEIOS TOU TWPATOC.

= € gival yia oTa0epd TTOU OVOPAZETAI UVTEAEDTHC EKTTOUTTNC.

= To € Traipvel TIuES peTagu O kan 1.

= O OUVTEAEOTNG EKTTOUTTNG ICOUTAI UE TOV OUVTEAEOTH ATTOPPOPNONG.

= T eival n Beppokpacia Tou owpatog (o Kelvin).

»~ +» CENGAGE
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Aoxnon 18, oeA. 545

Na uttoAoyioeTe Tn BepMIKA evEpyeEla ava povada Xpovou Kal ava povada
ETTIPAVEIAG TTOU EKTTEUTTETAI OTTO £va TTPAYMATIKO QVTIKEIMEVO (PpaIoU
XPWHMATOG) TO OTT0i0 £X€I Bepuokpaaia 25 °C kal ouvTeAEOTH) eKTTOUTTAG 0.6.
(o10Bepd Stefan-Boltzmann o= 5.67x108 W/m?- K#).

AYZH

H Beppikn] evépyeia ava povada xpdvou givail n Bsppikn 10xU¢ P, evid n Beppikn
EVEPYEIQ ava Povada XpOvou Kal ava povada eTTipaveiag ival To TTnAiKo P/A

ATTO TO VOO Tou Stefan £xoupe

P
~ = oceT? =(5.67x10° Wm?K*)(0.6)(273 + 25 K)* =268 W/m*
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|daviK& atroppoPnTIKA cwPaTA

|IdavikO atroppo@nTIKO WA OVOUAleTal TO CWHA OTTOI0 ATTOPPOPA OAN TNV
EVEPYEIQ TTOU TTPOCTTITITEI OE AUTO.

"me=1
AUTO TO €id0C CWHATOG OVOPAZETAI HEAQV owaA.

‘Eva 10aviKa atroppo@nTIKO WA gival €TTioNg Kal 10AVIKOG EKTTOUTIOC EVEPYEIQG,
OnAadn €xel e = 1.
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ATTOppOYPNON Kal EKTTOUTT) EVEPYEIQC NECW AKTIVOBOAIQC

O puBUOC PE TOV OTTOIO £va OWHA BepuoKpaaiag T eKTTEUTTEI EVEPYEIQ OTO
TrepIBAAAOV Tou, To oTToio BpiokeTal o€ Beppokpaaia T, eival

P

OAIKO

=0 Ae(T*-T,")

Otav 10 cwua BpiokeTal O€ ICOPPOTTIA PE TO TTEPIBAAAOV TOU, EKTTEUTTEI KAl
ATTOPPOYPA eVEPYEIQ UE TOV iDI0 pUBUO.

= H Bepuokpacia Tou TTapapEVEl oTABEPH.
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Aocknon

21NV Aoknon 17 1nG o€A. 545, va uttoAoyio€eTE TN OUVOAIKA BEPUIKNA
EVEPYEIQ avA JovAda XPOVOoU Kal ava Jovada ETTIPAVEIAS TTOU EKTTEUTTETAI
atrd TO avTIKEiuEVO Beppokpaaiag 25 °C 1o o1Toio BpiokeTal ag TTEPIBAAAOV
Beppokpaaoia (a) 0°C kai (B) —10 °C

AYZH
H ouvoAIk BgpudTnTa ava povada Xpovou Kail ava Jovada ETTIPAVEIaG TToU

atmoBdaAAel To owpa o€ TepIBGAAov Beppokpaaiag T gival

B 4 4
01K0=68T_T
= oI = T)

(a) Otav n Beppokpaacia repIBailovtoc gival 0°C = 273 K, €xoupe

P, .
; =(5.67 x10™® W/m>K*)(0.6)(298 *-273*)K* =79.3 W/m?

(B) Otav n Beppokpaaia repiBailovToc gival —10°C = 363 K, £xoupe

P, .
o;mo =(5.67 x10™* W/m*K*)(0.6)(298 * -263")K* =105 W/m’
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To doxeio Dewar

To doyeio Dewar cival oxedIQONEVO £TO1 WOTE VA EAAXIOTOTTOIET TIC ATTWAEIES
EVEPYEIOC HECW AYWYNAG, OUVAYWYNG, Kal akTIVOBOoAIag.

= E@eupéOnke atrd tov Sir James Dewar (1842-1923).

XPNOIUYOTTOIEITAl VIO TNV ATTOBAKEUON WYUXPWYV 1 BEPUWV UYPWYV YIa JEYAAa
XPOVIKA dlaoTApaTA.

= H oikiakr) Jopgri Tou doxeiou Dewar gival To BepuoC.
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To doxeio Dewar — lNepiypaen

O XWPOG METACU TWV TOIXWUATWY Eival
KEVOG YIO va EAAXIOTOTTOIEITAI N METAPOPA
EVEPYEIOC HEOW AYWYNG KAl JETAPOPAG.

Ol ETTAPYUPWHEVEG ETTIPAVEIEC
EAQXIOTOTTOIOUV TN METAPOPA EVEPYEIAG
MEOW AKTIVOBOAIQG.

= O dpyupog ival KAAOGS avakAaoTiPag.

[a va EAATTWOOUUE TTEPICTOTEPO TIC
ATTWAEIEC EVEPYEIQC, NTTOPOUME va
MEILWOOUME TO JEYEBOC TOU Adiou Tou
doxeiou.
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TEPLOXT)).

Oepuo 1
< Yuxpo
vYpO.

Enapyvpwpéveg emedveleg.
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-
AAuta TTpoBAAuaTa

1. Aoknon 9, oeA. 545

2. MpoBAnua 20, oeA. 545
3. MpbBAnua 21, oeA. 545
4. T1p6BANua 22, oeA. 545
5. MpopAnua 24, oeA. 545
6. MNpoBANua 27, oeA. 545
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